

REGIONE. 3

# Por, Fondo sociale europeo: pagamenti a quota 37 per cento

DI MIMMO DELLA CORTE

**SEMAFORO VERDE** del Tavolo di partenariato Economico e sociale della Campania al rapporto annuale di esecuzione 2012 del Por Fse Campania 2007-2013. Il documento illustrato dall'autorità di gestione, **Giuseppe Carrannante** e dall'assessore **Severino Nappi**, è stato accolto dai partner con soddisfazione seppure, come sempre, con qualche nota polemica.

Tant'è che, al termine della riunione il presidente dell'organismo di concertazione **Luciano Schifone**, nell'annunciare la presentazione al Comitato di Sorveglianza della prossima settimana (che dovrà dare il definitivo via libera al Rae 2012) di un documento ufficiale di sintesi, ha espresso la propria soddisfazione perché ancora una volta il Fes Campania si è dimostrato all'altezza del compito.

I dati contenuti nel documento confermano quanto in realtà era già noto da qualche settimana. Anche per quanto riguarda l'utilizzazione delle risorse del Fondo sociale europeo – come per quelle del Fesr e quelle destinate all'agricoltura – la Campania è riuscita a fare il proprio dovere e ha superato l'asticella del target 2012 ed ha pro-

seguito con la stessa andatura anche nei primi sei mesi del 2013.

Dal raffronto fra i dati presentati, in occasione dei comitati di sorveglianza a giugno 2011-2012 e 2013 emerge che gli andamenti relativi alle annualità in questione sono passati rispettivamente da 290.026.926,62 euro (26 per cento della dotazione) nel 2011 a 462.071.048,22 euro (41,3 per cento) nel 2012, per poi raggiungere i 655.293.819,66 euro (67,7 per cento) nel 2013; mentre i pagamenti sono, a loro volta, passati da 66.189.711,09 euro (6 per cento della dotazione) nel 2011 a 212.634.010,92 euro (19 per cento) nel 2012, mentre sono arrivati a 363.449.694,69 euro (37,55 per cento) nel 2013.

Dotazione, che, in conseguenza della riprogrammazione e del trasferimento di 150 mln di



euro al Piano d'azione e coesione (per le aree di crisi) è ora di 968 mln di euro; stesso andamento in crescita, per la certificazione della spesa che al 2011 è stata di 20.077.704,80 euro, (30,33 per cento dei pagamenti), nel 2012 di 164.287.127,64, (77,26 per cento) e nel 2013 si è attestata a 293.273.062,68 euro, raggiungendo, quindi, l'80,68 per cento della spesa complessiva e mettendo a segno un incremento del 3 per cento, rispetto allo scorso anno. Un incremento della spesa reso possibile, da un lato, dall'istituzione del capitolo unico di bilancio per i pagamenti Fse che ha ottimizzato il rapporto fra pagamenti e certificazione e, dall'altro, dalle iniziative di accelerazione della spesa in linea con il Piano di azione e coesione. Fra cui gli incentivi di Credito d'imposta concessi alle aziende, ai datori di lavoro ed ai

professionisti della Campania per l'assunzione di lavoratori svantaggiati e molto svantaggiati: i 19.363.357,97 di euro concessi sui 20 milioni stanziati hanno prodotto 2.039 assunzioni, il riparto delle risorse agli ambiti territoriali per il programma Servizi per la prima infanzia, i dottorati in azienda, previsti dal Piano Campania al lavoro con 7.981.512,67 di euro, le Università campane hanno attivato complessivamente 156 borse di studio. L'autorità di gestione ha ribadito il proprio sostegno all'iniziativa del Tavolo del partenariato di organizzare, con la collaborazione del FormezPa, un seminario internazionale sul ruolo e sulle modalità di coinvolgimento dei partenariati. ●●●

## Gli impegni e la spesa

- Impegni di spesa 2011: 290.026.926,62 euro (26 per cento)
- Impegni di spesa nel 2012: 462.071.048,22 euro (41,3 per cento)
- Impegni di spesa 2013: 655.293.819,66 euro (67,7 per cento)
- Pagamenti 2011: 66.189.711,09 euro (6 per cento della dotazione)
- Pagamenti 2012: 212.634.010, 92 euro (19 per cento)
- Pagamenti 2013: 363.449.694,69 euro (37,55 per cento)

**In crescita anche la certificazione della spesa che al 2011 è stata di 20.077.704,80 euro, (30,33 per cento dei pagamenti), nel 2012 di 164.287.127,64, (77,26 per cento) e nel 2013 si è attestata a 293.273.062,68 euro (80,68 per cento della spesa complessiva)**

